

菏泽经济开发区2021年重点工作推进会议召开

奋力书写高质量发展新篇章

本报讯(通讯员 李海欣)5月29日,菏泽经济开发区2021年重点工作推进会议在市委党校召开。会议表彰了2020年度先进单位和先进个人,签领了2021年目标责任书。开发区党工委书记、管委会主任练建军出席会议并发表讲话。

练建军在讲话中指出,菏泽经济开发区从1992年成立至今,历经近30年奋力开拓,经过几届领导班子呕心沥血,接续奋斗,经济总量和部分主要经

济指标跃入全市前列。生物医药、高端装备制造、新能源新材料三大主导产业和新一代信息技术产业规模不断膨胀壮大,精进电动、大唐智创、康沃动力、凯大新材料等一批龙头骨干项目不断成长、释放活力,劲嘉新材料、美华5G光芯片等一批新项目加快建设、迅速崛起,发展速度进一步加快,发展环境进一步优化,发展方向进一步明确,发展活力进一步增强,经济社会呈现出速度更快、质

量更高、活力更足、效益更好的新局面,奠定了快速高质量发展的良好基础。

练建军强调,今年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划的开局之年,也是菏泽经济开发区新体制、新机制运行的第一年。全区上下要以全面推动改革为抓手,以新区建设为引领,以党史学习教育为动力,聚焦招商引资、项目建设“两个主业”,聚力重点产业、新区动能、营商环境、民生事业

“四个突破”,实现稳居全省开发区考核第一方阵、经济发展速度明显高于全市平均水平“两大目标”。紧紧围绕全年工作总体要求,实现招商引资、项目建设和产业集群“三个攻坚突破”,依靠科技创新、营商环境、改革开放“三个要素”激发活力,强化思想解放、制度创新、守好底线、作风转变“四项保障”,确保全年任务目标圆满完成。特别是大力实施“3221”产业发展战略,倾心尽力打造亲商、敬商、

引商、利商、助商、暖商的发展环境,把开发区打造成全市经济增长极和宜居宜业的示范区,以优异成绩庆祝建党100周年。

开发区党工委、管委会、人大工委、政协工委领导班子成员,法院、检察院、公安分局领导班子成员,区直部门高级主管以上干部,分支机构主要负责人,各街镇副科级以上干部、社区支部书记代表、重点企业负责人出席会议。

秸秆禁烧在行动

为切实做好夏季秸秆禁烧和综合利用工作,5月31日上午,岳程街道召开2021年度夏季秸秆禁烧工作会议。会上,街道人大工委主任张广辉传达了市夏季秸秆禁烧动员会精神以及开发区《2021年夏季农作物秸秆禁烧工作通知》,进一步明确街道夏季秸秆禁烧目标任务、包保责任及奖惩措施,并就做好农作物秸秆禁烧和综合利用工作做了具体安排。

通讯员 小锴 摄



焚烧秸秆污染环境,严重影响道路交通和人身安全。为此,开发区陈集镇根据上级会议精神,通过会议、广播、标语、宣传车等形式,在全镇范围内全面开展禁止焚烧秸秆宣传。严禁任何单位和个人在田间、村边、沟渠等露天焚烧农作物秸秆、树叶或垃圾。镇里抽调专人进行巡回检查,发现一起,查处一起。

通讯员 小锴 摄

让“大数据”为区域经济发展赋能添力

本报讯(通讯员 李继展)6月2日,菏泽市委宣传部副部长、市委网信办主任张晖一行到菏泽开发区鲁西南大数据中心调研,全面了解项目运营及发展情况。菏泽开发区党工委副书记刘勇、党工委委员李炜喆参加活动。

在鲁西南大数据中心展厅,张晖一行全面了解项目规划建设情况及菏泽市在智慧城市建设运营上取得的成果,查看了智慧城市运营管理平台中各个系统的功能展示。

张晖一行对鲁西南大数据中心项目取得的成绩给予充分肯定,并鼓励要不断完善平台,以科技创新为驱动力,不断丰富、提升服务能力,为区域经济发展赋能添力。

张晖强调,要进一步解放思想,利用创新型思维,深入挖掘用好数据资源等优势,研究制定支持信息化产业政策,要认清不足短板,完善基础设施建设,为信息化产业营造良好条件。要强化产业规划引领,加强统筹协调,避免重复建设,加快编制信息产业发展规划,不断提升生产自动化、装备制造智能化、经营管理网络化水平,推动工业化与信息化深度融合发展。要坚持为人民服务理念,建立健全管理体制,加快打造智慧政务系统平台,不断提升城市管理水平。要坚持开放原则,消除发展壁垒,实现信息化产业多个领域、多种生态共存共赢发展。

菏泽开发区:

高标准打造现代医药港

发展生物医药核心产业

近年来,我市重点打造“231”特色产业体系,把生物医药产业作为核心产业,通过高标准打造现代医药港,形成了“一港四园、多点支撑”的发展格局,产业规模总量一直居于全省前列。

4月17日,由上海市(复旦大学附属)公共卫生临床中心、菏泽市卫生健康委、菏泽市现代医药港管理服务中心主办的“消除宫颈癌、我们在行动”宫颈癌早期筛查公益活动在菏泽启动。便捷的交通,先进的平台,再加上菏泽招商引资方面的优惠政策,更加坚定了复旦生物医学研究院表观遗传学中心PI长江学者特聘教授于文强与现代医药港深度合作的信心。他说:“我

相信现代医药港一定会发展得很快,吸引更多的生物医药的人员在这里实现他们的梦想,真正把所学的东西转化用于研究,服务于广大人民群众,服务于广大的医疗卫生事业。”

可是在招商初期,现代医药港并不被企业家们所看好。知和(山东)大药厂占地150亩,计划今年年底建成投产,涉及生产片剂、胶囊、注射剂等多种剂型。总经理侯军旗告诉笔者,最初,现代医药港并没有在他们选址的候选名单里,是菏泽的投资营商环境最终打动了他们,让他们改变了决定。

菏泽市现代医药港管理服务

中心副主任刘宝东说:“我们正在筹备建设山东省生物医药重点实验室,这个实验室建成后,检验检测都可以在这里进行。这样,从研发、生产、检验检测便形成一个完整的产业链条。”

现代医药港占地4平方公里,规划建设周期5年,计划投资300亿元,主要发展医药制剂、医疗器械、科技研发等项目。目前,签约项目31个,其中科研加工项目18个,合同总投资过百亿元。开工建设13个,在建生产设施总面积28万平方米。

目前,我市公路、铁路、水运、航空“四位一体”的现代综合交通体系初步形成,区位优势逐渐显现。同时,现代医药港等高精尖产业园区的建成,更是为打



造“231”产业体系的战略布局提供了发展平台。这些发展优势正是推动菏泽经济逆势上扬、加

快实现“后来居上”目标的强大推动力。

通讯员 丁宁